
 

 

 

 

  

 

17 kwietnia, 2015 

 

LOGIKA I MATEMATYKA 
            XI międzyszkolny konkurs matematyczny 

finał 

 

 

Zadanie 1. Twierdzimy: dwa razy dwa jest tylko cztery. Czy słuszne jest stwierdzenie odwrotne: 

cztery jest tylko dwa razy dwa? 

Zadanie 2. Ile wynosi wartość iloczynu następujących 26 czynników ? 

(x-a)(x-b)(x-c)…(x-y)(x-z) 

Zadanie 3. Franek i Andrzej ukończyli bieg na 200 metrów. Andrzej przebiegł ten dystans w pół 

minuty, a Franek w setną część godziny. Kto był szybszy i o ile sekund? 

Zadanie 4. Jeżeli pewną liczbę podzielimy przez 3 i do ilorazu dodamy dzielną i dzielnik, 

otrzymamy 163. Co to za liczba? 

Zadanie 5. Jaka jest minimalna liczba punktów, które należy usunąć z rysunku aby żadne trzy 

punkty nie leżały na jednej prostej? (Zaznacz te punkty, które należy usunąć) 

* * * 

* * * 

* * * 

Zadanie 6. Pień długości 12m rozpiłowano na 2 części w taki sposób, że jedna z nich ma 2 razy 

więcej centymetrów niż druga decymetrów. Jaka jest długość każdej części? 

Zadanie 7. Odtwórz poniższe dodawanie, wiedząc, że A, B i C to trzy różne cyfry: 
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                                 AABB 

                                 BBAA 

                            +   BBAA 

                              AAAAC 

 

 



 

 

 

 

  

 

Zadanie 8. Dwie połowy dachu pewnego domu są nierówno położone; jedna opada pod kątem 
60o, a druga pod kątem 70o. Załóżmy, że kogut złoży jajko dokładnie na szczycie. Na 
którą stronę dachu spadnie to jajko? 

Zadanie 9. Podczas szlifowania diament ważący 4 karaty rozłupał się na dwie części: o wadze 

1 karata i 3 karatów. Ile wynosi strata na wartości diamentu, jeżeli wartość diamentu 

jest wprost proporcjonalna do kwadratu jego masy (ciężaru)? 

Zadanie 10. Arkusz papieru waży 1g; dzielimy go na połowę, otrzymaną połówkę dzielimy 

jeszcze raz na połowę, otrzymaną ćwiartkę z kolei dzielimy na pół itd. Ile razy należy 

przepołowić ten arkusz, aby otrzymać „kawałek” papieru odpowiadający mniej więcej 

masie atomu, równej około 10-24 g? 

Wskazówka: W obliczeniach można przyjąć, że 210 równa się w przybliżeniu 103. 

Zadanie 11. Siostra jest o 3 lata młodsza od brata. Brat ma obecnie 2 razy tyle lat, ile miała 

siostra wtedy, kiedy brat miał tyle, ile ma siostra teraz. Ile lat ma siostra, a ile brat? 

Zadanie 12. W trójkącie prostokątnym przyprostokątne mają długość 12 cm i 16 cm. Oblicz 

średnicę okręgu przechodzącą przez środek krótszej przyprostokątnej i stycznego do 

przeciwprostokątnej w jej środku. 

Zadanie 13. Przyjrzyj się polu w kształcie trójkąta równobocznego o boku długości 100 metrów. 

Podziel je na dwie części o równych powierzchniach tak, aby linia podziału była 

możliwie najkrótsza. 

 

 

 

 

 

POWODZENIA ! 
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